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ΙΟΒΕ: Παραμένει ο κίνδυνος για την ελληνική οικονομία 
Δεν έχει εμπεδωθεί στη χώρα μια επαρκώς ισχυρή δυναμική ουσιαστικών μεταρρυθμίσεων, καθώς σε πολλούς τομείς 

παρατηρούνται καθυστερήσεις, πολιτική διχογνωμία, και κοινωνικές αντιδράσεις σε απαραίτητες πραγματικές τομές. Αυτό 

είναι ένα από τα συμπεράσματα μελέτης που εκπονήθηκε από το Ίδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανιών Ερευνών (ΙΟΒΕ) 

και την The Boston Consulting Group (BCG), με τίτλο: «O ρόλος των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων και οι προοπτικές 

της ελληνικής οικονομίας» που θα παρουσιάσουν αύριο τα επτά μεγαλύτερα διμερή Επιμελητήρια της χώρας, σε 

συνέντευξη Τύπου. Η μελέτη εξετάζει τα δεδομένα, παρουσιάζει τις προκλήσεις, αποτυπώνει την πρόοδο και αναδεικνύει 

τις προτεραιότητες της ελληνικής οικονομίας και των άμεσων ενεργειών για τη συνέχιση και ολοκλήρωση του απαραίτητου 

μεταρρυθμιστικού έργου που θα σηματοδοτήσει την είσοδο της ελληνικής οικονομίας σε έναν νέο αναπτυξιακό κύκλο. 

Σύμφωνα με τη μελέτη, η ελληνική οικονομία εμφανίζει σημάδια σταθεροποίησης μετά από έξι χρόνια βαθιάς και 

παρατεταμένης ύφεσης, η ισορροπία επανέρχεται τόσο στον δημοσιονομικό τομέα όσο και στο εξωτερικό ισοζύγιο με 

συνέπεια την αποκατάσταση κλίματος εμπιστοσύνης στις αγορές. 

Όμως, παραμένει ο κίνδυνος η ελληνική οικονομία να μην πετύχει τους απαραίτητους υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης και τα 

αναγκαία πρωτογενή πλεονάσματα, να διαρκέσουν οι περιορισμοί στον δανεισμό, ενώ η εξάντληση της εσωτερικής 

αποταμίευσης να μην επιτρέψει την τροφοδότηση της καταναλωτικής δαπάνης, με συνέπεια η αναπτυξιακή ώθηση να μη 

μπορεί παρά να αναμένεται μόνο από εξαγωγές, υποκατάσταση εισαγωγών και άμεσες επενδύσεις. 

Σε ό,τι αφορά στην πρόοδο που έχει επιτευχτεί, βασικές προϋποθέσεις για την ανάπτυξη πέρα από την υποστήριξη της 

κοινωνίας, αποτελούν η προαγωγή του θεσμικού πλαισίου αποτελεσματικής διακυβέρνησης και δικαιοσύνης, η αναβάθμιση 

του εγχώριου επιχειρηματικού περιβάλλοντος και η άνοδος της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας. Κάποιες 

μεταρρυθμίσεις προς αυτές τις δύο βασικές κατευθύνσεις έχουν ήδη ενσωματωθεί στο εφαρμοζόμενο πρόγραμμα 

οικονομικής πολιτικής. 

Προτεραιότητες κατά τη μελέτη είναι η ουσιαστική αλλαγή νοοτροπίας και τρόπου λειτουργίας της οικονομίας με έμφαση 

στην καινοτομία και την επιχειρηματικότητα, μετεξέλιξη της παραγωγικής της βάσης και διαφοροποίησή της με βάση τα 

συγκριτικά πλεονεκτήματα που διαθέτει, υλοποίηση μεταρρυθμίσεων στα πεδία διοικητικών παρεμβάσεων που επηρεάζουν 

τους βασικούς άξονες του παραγωγικού συστήματος. Σε αυτή την πορεία, όπως εκτιμάται, ο ρόλος των διμερών 

επιμελητηρίων είναι ιδιαίτερα κρίσιμος. Συνδέοντας τον επιχειρηματικό κόσμο της Ελλάδας με τους μεγαλύτερους 

εμπορικούς εταίρους της χώρας στο εξωτερικό, τα επιμελητήρια αποτελούν σημαντικό και αξιόπιστο μέσο για την 

προώθηση της ζητούμενης εξωστρέφειας της ελληνικής οικονομίας 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Η Ελλάδα στέκεται ξανά στα πόδια της (Ζ. Κ. Γιούνκερ) 
«Η Ελλάδα στέκεται ξανά στα πόδια της» έγραψε στο προφίλ του, σε σελίδα κοινωνικής δικτύωσης, ο υποψήφιος του 

Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος για την προεδρία της Κομισιόν, Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ, ο οποίος βρίσκεται στην Ελλάδα, στο 

πλαίσιο της περιοδείας του στις ευρωπαϊκές πρωτεύουσες.   Το σχόλιο του κ. Γιούνγκερ αναρτήθηκε κάτω από φωτογραφία 

του με τον υπουργό Ανάπτυξης, Κωστή Χατζηδάκη, με τον οποίο επισκέφθηκε τα εργοτάξια του Μετρό στις περιοχές του 

Αιγάλεω και του Κορυδαλλού, ενόψει της επέκτασης της γραμμής 3.  Τον κ. Γιούνγκερ υποδέχθηκε ο πρωθυπουργός 

Αντώνης Σαμαράς, το μεσημέρι στο Μουσείο της Ακρόπολης, και τον ξενάγησε στους χώρους του, ενώ τον ενημέρωσε και 

για την πορεία των έργων στην Ακρόπολη. Μετά την ξενάγηση, οι δυο τους γευμάτισαν στο εστιατόριο του Μουσείου. 

*  Το πρόγραμμα του υποψηφίου για την προεδρία της Επιτροπής περιελάμβανε και επίσκεψη στο γραφείο της FRONTEX, 

στο υπουργείο Ναυτιλίας και Αιγαίου, όπου ενημερώθηκε για την αντιμετώπιση των μεταναστευτικών ροών στα θαλάσσια 

σύνορα της χώρας και για τις επιχειρήσεις του Λιμενικού Σώματος. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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PwC: Η ελληνική οικονομία διατήρησε τη δυναμική της μέσα στην κρίση 
Τα απασχολούμενα κεφάλαια στην ελληνική οικονομία μειώθηκαν κατά 11 δις ευρώ μεταξύ 2009 και 2012 αποκλειστικά 

λόγω των επιχειρήσεων "Zombies" που λειτουργούν στην αγορά μας. Η ανάπτυξη προϋποθέτει επενδύσεις και πάνω από 

2.000 επενδυτικές δυνατότητες στην Ελλάδα αναζητούν 7 δισ. ευρώ νέα κεφάλαια. Αυτά προβλέπει η νέα μελέτη της PwC: 

"Stars & Zombies Οι ελληνικές επιχειρήσεις βγαίνοντας από την κρίση". Η μελέτη παρουσιάστηκε σήμερα το απόγευμα σε 

εκδήλωση που διοργάνωσαν από κοινού το Ελληνοβρετανικό Εμπορικό Επιμελητήριο και η PwC. Τα συμπεράσματά της 

σχολίασε ένα πάνελ αποτελούμενο από τον υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας Κωστή Χατζηδάκη, τον Θεόδωρο 

Φέσσα πρόεδρο της Quest Συμμετοχών, τον 'Ανθιμο Θωμόπουλο διευθύνοντα σύμβουλο και CEO της Τράπεζας Πειραιώς, 

και τον Πλάτωνα Μονοκρούσο, αναπληρωτή γενικό διευθυντή και επικεφαλής ανάλυσης της Eurobank. Στη μελέτη 

αναφέρεται ότι η ελληνική οικονομία κατάφερε να διατηρήσει ένα μεγάλο μέρος του δυναμισμού της μέσα στην κρίση. 

Σημειώνεται ότι η μελέτη αυτή έρχεται να συμπληρώσει τις «Κατευθύνσεις Οικονομικής Ανάπτυξης» που είχε δημοσιεύσει 

η PwC πριν από μερικούς μήνες. Τα κύρια σημεία της προηγούμενης μελέτης ήταν ότι οι χώροι των υποδομών και του 

τουρισμού μπορούν να κινητοποιήσουν σημαντικά κεφάλαια σε σχετικά μικρό ορίζοντα και έχουν υψηλούς 

πολλαπλασιαστές που θα οδηγήσουν σε ανάπτυξη πολλούς κλάδους. Όσον αφορά στην προσέλκυση κεφαλαίων, αυτή θα 

διευκολυνθεί από απλούστερο και σταθερό θεσμικό πλαίσιο, σταθερό φορολογικό καθεστώς και γρήγορη και 

αποτελεσματική δημόσια διοίκηση. Η PwC εξέτασε 2.950 επιχειρήσεις με έσοδα πάνω από 10 εκατ. ευρώ ετησίως κατά τη 

χρονική περίοδο 2008-2012. Οι επιχειρήσεις αυτές αντιπροσωπεύουν το 85% των εσόδων και το 67% του παγίου 

ενεργητικού του πληθυσμού των επιχειρήσεων στην Ελλάδα και περίπου το 25% του ΑΕΠ. Η PwC αξιολόγησε και 

κατέταξε τις επιχειρήσεις αυτές σε 10 κατηγορίες, από «Stars» έως και «Zombies», με κριτήρια τον μέσο όρο αύξησης του 

κύκλου εργασιών τους (2008-2012), την απόδοση των απασχολουμένων κεφαλαίων (ROCE) και τη δυνατότητα 

εξυπηρέτησης του χρέους. «Zombies» είναι οι εταιρείες που δεν μπορούν να εξυπηρετήσουν τα δάνειά τους και έχουν 

ζημιογόνες χρήσεις. Το θετικό συμπέρασμα που βγαίνει από τη μελέτη είναι ότι ενώ στην περίοδο της κρίσης μειώθηκε 

σημαντικά η οικονομική δραστηριότητα, δεν καταστράφηκε ο παραγωγικός ιστός της χώρας. Η κερδοφορία και η 

ανάπτυξη στην εταιρική οικονομία είναι συγκεντρωμένες στις εταιρείες Stars ενώ το χρέος είναι συγκεντρωμένο στις 

εταιρείες Zombies, των οποίων τα απασχολούμενα κεφάλαια στην οικονομία μειώθηκαν κατά 11 δισ. μεταξύ 2009-2012. Οι 

εταιρείες Zombies απορροφούν περισσότερους πόρους από ότι παράγουν και έχουν αρνητική επίδραση στις χρηματοροές 

του συνόλου των εταιρειών. Αντίθετα, οι εταιρείες με χαρακτηριστικά Stars αναπτύσσονται γρήγορα, είναι κερδοφόρες και 

έχουν χαμηλό δανεισμό. Η δυναμική της επερχόμενης ανάπτυξης συντίθεται από επενδύσεις για αύξηση δυναμικότητας, 

συγχωνεύσεις/εξαγορές, αναδιάρθρωση δανείων και αύξηση των ιδίων κεφαλαίων, καθώς και απελευθέρωση περιουσιακών 

στοιχείων από εταιρείες χωρίς δυναμική. Σύμφωνα με την PwC, δεν υπάρχει ισχυρή βάση για κλαδικές πολιτικές 

ανάπτυξης. Η αγορά λειτουργεί σε επίπεδο επιχειρήσεων και εκεί πρέπει να εστιάσουν οι πολιτικές. Η μόνη βάση πολιτικών 

για την διευκόλυνση της κατανομής πόρων μέσα στην οικονομία, είναι η δημιουργία προϋποθέσεων για την εμφάνιση 

περισσοτέρων και μεγαλυτέρων Stars. Οι πολιτικές πρέπει να εστιάζουν και οι πόροι να κατευθύνονται στις επιχειρήσεις 

που έχουν συστηματική ανάπτυξη, υψηλή κερδοφορία και λελογισμένο δανεισμό σε σχέση με τις χρηματοροές τους. Για την 

αναχρηματοδότηση του εταιρικού τομέα της εταιρικής οικονομίας, πρέπει σε έναν εύλογο χρονικό ορίζοντα να 

αναδιαρθρωθούν περίπου 15 δισ. ευρώ (25% των δανείων) και να απελευθερωθούν περιουσιακά στοιχεία, κυρίως από 

εταιρείες Zombies. Ακόμη, πρέπει να αναχρηματοδοτηθούν περίπου 10δισ. ευρώ (15% των δανείων) για να επανέλθει η 

συμβατότητα του δανεισμού με τη λειτουργική κερδοφορία περίπου 700 επιχειρήσεων. 

 Σχετικά με το ζήτημα της αντιμετώπισης του εταιρικού υπερδανεισμού, η PwC υποστηρίζει ότι για τον χειρισμό των 

υπερχρεωμένων εταιρειών με παγιδευμένο δανεισμό είναι αναγκαία η αλλαγή του πτωχευτικού κώδικα. Από την άλλη 

πλευρά, βασικός στόχος της αναχρηματοδότησης δανεισμού είναι οι εταιρείες που αντιμετωπίζουν μεν προβλήματα στην 

αποπληρωμή του, αλλά είναι βιώσιμες και έχουν θετικές προοπτικές. 

 Αναδιαρθρώνοντας άμεσα κεφάλαια 15 δισ. ευρώ και μετατρέποντας σε κεφάλαια αυξημένου κινδύνου ακόμη Euro10δισ., 

μπορεί να κινητοποιηθούν πρόσθετα 7 δισ. ευρώ με τη μορφή αυξήσεων μετοχικού κεφαλαίου και να αποδοθούν πίσω στην 

παραγωγή περιουσιακά στοιχεία 2 δισ. ευρώ. Επιπλέον, η χρηματοδότηση και η αναχρηματοδότηση της εταιρικής 

οικονομίας θα δημιουργήσει πολλές ευκαιρίες εξαγορών και συγχωνεύσεων. Η συνεπής προσέγγιση της ανάπτυξης της 

εταιρικής οικονομίας απ' όλα τα εμπλεκόμενα μέρη (τράπεζες, εταιρείες, ΤτΕ, Κράτος) μπορεί να προσθέσει 0,7% - 1% στο 

ΑΕΠ ετησίως μέχρι το 2020. 
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Νέα συμφωνία για τη διακράτηση χρυσού, ανακοίνωσαν ΕΚΤ και άλλες κεντρικές τράπεζες 
Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) ανακοίνωσε σήμερα μαζί με άλλες κεντρικές τράπεζες την υπογραφή 

της τέταρτης συμφωνίας για τη διακράτηση χρυσού (Central Bank Gold Agreement). 

Εκτός από την ΕΚΤ, στη συμφωνία μετέχουν οι 18 εθνικές κεντρικές τράπεζες των χωρών της Ευρωζώνης 

καθώς και οι κεντρικές τράπεζες της Σουηδίας και της Ελβετίας. 

Για να κάνουν σαφείς τις προθέσεις τους, οι συμβαλλόμενες κεντρικές τράπεζες ανακοινώνουν τα εξής: 

- Ο χρυσός θα παραμείνει σημαντικό στοιχείο των παγκόσμιων νομισματικών αποθεμάτων. 

- Οι συμβαλλόμενοι θα συνεχίσουν να συντονίζουν τις συναλλαγές τους σε χρυσό για να αποφύγουν διαταραχές 

της αγοράς. 

- Οι συμβαλλόμενοι σημειώνουν ότι στην τρέχουσα περίοδο δεν σχεδιάζουν την πώληση σημαντικών ποσών 

χρυσού. 

- Η συμφωνία θα εφαρμοσθεί από τις 27 Σεπτεμβρίου 2014, οπότε λήγει η τρέχουσα συμφωνία, και θα 

επανεξετασθεί μετά από πέντε χρόνια. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Deutsche Bank: Όλα έτοιμα για τη δεύτερη μεγαλύτερη αύξηση κεφαλαίου στην ιστορία της 
Ιστορική περίοδος θα μπορούσε να χαρακτηριστεί αυτή που διανύουμε για το γερμανικό «Κολοσσό», αφού στη 

δεύτερη μεγαλύτερη αύξηση μετοχικού κεφάλαιου στην ιστορία της σχεδιάζει να προχωρήσει η Deutsche Bank, 

ύψους 8 δισ. ευρώ. Μάλιστα, ενδιαφέρον παρουσιάζει το γεγονός ότι το μεγαλύτερο τμήμα της ΑΜΚ, η οποία 

αναμένεται να ξεκινήσει στις αρχές Ιουνίου, θα γίνει με έκδοση νέων μετοχών ενώ σχεδόν το ένα τέταρτο του 

συνολικού ποσού αναμένεται να προέλθει από τον σεΐχη Χαμάντ αλ Θάνι, της βασιλικής οικογένειας του Κατάρ. 

Η προηγούμενη μεγαλύτερη αύξηση μετοχικού κεφαλαίου στην ιστορία της τράπεζας ανάγεται στο 2010 και 

έφτανε τα 10 δισ. ευρώ. Η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου περιλαμβάνει δύο μέρη. Το πρώτο προβλέπει την 

έκδοση νέων μετοχών για ένα ποσό 1,75 δισεκ. ευρώ. Το πακέτο αυτό (περίπου 60 εκατομμύρια μετοχές στην 

τιμή των 29,20 ευρώ) απευθύνεται σε έναν και μοναδικό επενδυτή: Την εταιρία Paramount Services Holding, η 

οποία ελέγχεται από και ανήκει σε ένα μέλος της πριγκιπικής οικογένειας του Κατάρ, στον Χαμάντ μπεν Τζάσεμ 

αλ-Θάνι. Αναφορικά με το το δεύτερο μέρος προβλέπει την έκδοση έως και 300 εκατομμυρίων νέων μετοχών για 

ένα ποσό 6,3 δισεκ. ευρώ.Εν αναμονή της έγκρισης της γερμανικής Αρχής Χρηματοπιστωτικών Αγορών 

(Bafin),  ενημερωτικό φυλλάδιο που αφορά την επιχείρηση αυτή θα εκδοθεί πιθανόν στις 5 Ιουνίου. Και η 

περίοδος προεγγραφής θα διαρκέσει πιθανόν έως τις 24 Ιουνίου, διευκρινίζει η τράπεζα. «Ενισχύουμε το 

κεφάλαιό μας με σταθερό τρόπο, βελτιώνουμε τη θέση μας απέναντι στον ανταγωνισμό και επενδύουμε σε 

σχέδια που φέρνουν ανάπτυξη στους τομείς-κλειδί» της τράπεζας, δήλωσαν οι δύο συμπρόεδροι του ιδρύματος 

Γιούργκεν Φίτσεν και Ανσού Γιάιν. Στις 29 Απριλίου, η Deutsche Bank είχε ανακοινώσει πως επρόκειτο να 

αναζητήσει εκ νέου φρέσκο χρήμα προκειμένου να ενισχύσει την οικονομική της βάση, καθώς η ικανότητά της 

να ανταποκριθεί στους πιο αυστηρούς ευρωπαϊκούς κανόνες προκαλεί ανησυχίες. Η τράπεζα είχε ήδη αυξήσει το 

μετοχικό της κεφάλαιο κατά πολλά δισ. ευρώ σε διαδοχικά κύματα πέρυσι. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Εξισορροπημένο το μήνυμα των εκλογών ( Γερμανικός Τύπος) 
Τα αποτελέσματα του πρώτου γύρου των ελληνικών αυτοδιοικητικών εκλογών σχολιάζει σήμερα ο γερμανικός 

Τύπος, ο οποίος κάνει λόγο για «οριακά» αποτελέσματα και για αναμετρήσεις που θα κριθούν «στήθος με 

στήθος». Όπως αναμεταδίδει η DW, σε μια πρώτη ανάγνωση οι σχολιαστές βλέπουν αρκετά εξισορροπημένο το 

μήνυμα της χθεσινής κάλπης με τις περισσότερες εφημερίδες που αναφέρονται σήμερα στο θέμα να κάνουν λόγο 

για μια «μάχη στήθος με στήθος». Δεν λείπουν βέβαια και εκείνοι που διαβάζουν το εκλογικό αποτέλεσμα ως 

νίκη του ΣΥΡΙΖΑ, όπως για παράδειγμα η αυστριακή Die Presse αλλά και εκείνοι που το μεταφράζουν ως 

επιτυχία για την κυβέρνηση, όπως η γερμανική Handelsblatt, η οποία υπογραμμίζει ότι «ο Σαμαράς κερδίζει 

στις περιφέρειες». 

«Μάχη που θα κριθεί στο νήμα» 

Γενικότερα όμως, γίνεται λόγος για μια μάχη που θα κριθεί στο νήμα, όπως τιτλοφορεί το σχετικό της άρθρο η 

Frankfurter Allgemeine Zeitung, η οποία σχολιάζει ότι αφενός ο ΣΥΡΙΖΑ σημείωσε επιτυχίες εντός της Αθήνας 

αλλά και γύρω από την ελληνική πρωτεύουσα, αφετέρου όμως τα κόμματα της συγκυβέρνησης κατάφεραν να 

διασφαλίσουν τη θέση τους στις περιφέρειες. Οι δε αρχικές προγνώσεις που ήθελαν τον ΣΥΡΙΖΑ να κερδίζει 

ξεκάθαρα τις χθεσινές εκλογές, δεν επιβεβαιώθηκαν, όπως αναφέρεται. 

Η εφημερίδα σημειώνει, τέλος, ότι οι εκλογές αυτές ήταν μια πρόγευση για τις επικείμενες ευρωεκλογές και ένα 

τεστ για την κυβέρνηση συντηρητικών και σοσιαλιστών, με τους αναλυτές να αναμένουν για την επόμενη 

Κυριακή μια μάχη «στήθος με στήθος» ανάμεσα στα δύο στρατόπεδα. Σε περίπτωση νίκης στις ευρωεκλογές, 

σημειώνει η FAZ, ο ΣΥΡΙΖΑ θέλει να ζητήσει τη διεξαγωγή πρόωρων εκλογών. 

«Οριακά αποτελέσματα» 

Σύμφωνα με την εφημερίδα Die Welt o πρώτος γύρoς των δημοτικών και περιφερειακών εκλογών στην Ελλάδα 

δεν αφήνει περιθώρια να εξαχθούν σαφή συμπεράσματα, ενώ η εφημερίδα χαρακτηρίζει τα αποτελέσματα 

«οριακά». «Στην περιφέρεια Αττικής, μετά την καταμέτρηση του 30% περίπου των ψήφων μέχρι νωρίς το πρωί 

της Δευτέρας, ο ΣΥΡΙΖΑ προηγείται οριακά, ενώ στην ίδια την πόλη της Αθήνας, προηγείται το μέχρι πρότινος 

σοσιαλδημοκρατικό ΠΑΣΟΚ, το οποίο στο μεταξύ έχει μετονομασθεί σε Ελιά. Σε πολλούς δήμους και 

περιφέρειες κρίνεται απαραίτητη η προσφυγή στις κάλπες την ερχόμενη Κυριακή», σημειώνει η Die Welt. 

(Deutsche Welle) 
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